

# EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Diario Católico

Ambrósio Morales, 6

Ultimos telegramas y noticias de la tarde

Teléfono, 70

Año XIII

Domingo 26 de Marzo de 1911

Núm. 3.496

Madrid

## Cuartilla suelta

El problema de Marruecos, ya lo decíamos ayer, aun más que al presente, afecta al porvenir de España. Tenemos derechos históricos que en parte se nos han reconocido. Se nos han impuesto también obligaciones internacionales. Nuestra acción militar en Marruecos, ó simplemente la política con todas sus derivaciones para mantener y dilatar nuestra influencia requiere grandes sacrificios. La siembra es costosa y la recolección no se alcanzará sino después de muy largo plazo. ¿Qué hacemos? Viene á escape la opción. La fórmula del *statu quo* está rota. La paz interior del imperio ó se halla turbada ó bajo la amenaza de una profunda perturbación. Muley Hafid va por el camino que siguiera su hermano: su trono vacila y algunos descendientes del profeta lo maldicen. ¿Qué hacemos? ¿Nos cruzamos de brazos ó seguimos adelante? ¿Orzarnos de brazos es renunciar á todo, es abandonar definitivamente nuestras plazas de África, es encerrarnos para siempre en el cascarón peninsular. Seguir adelante es disponernos á gastar muchos millones y acaso á sacrificar centenares ó miles de preciosas vidas. La opción es esa. Y el patriotismo tiene que elegir.

En otras naciones, los deberes patrióticos se sienten con casi completa unanimidad y su voz la llevan los gobiernos. Por encima de las divisiones y las luchas de los partidos, ponen éstos el sentimiento de la Pátria y á su vez los gobiernos sobreponiéndose á todo lo que en lo interior es objeto de discordias, buscan y encuentran una fórmula que junte todos los corazones y permita el abrazo de todas las almas. Desgraciadamente entre nosotros no ocurre eso. Se pide una opinión y se profiere una amenaza y los que se consideran vencidos en su parecer, no omiten medio para que no triunfen los pareceres ajenos. Al propio tiempo, los gobernantes ofrecen al país el triste espectáculo de su irresolución y ante un gobierno que en estas materias dude, no falta nunca un pueblo ó una parte muy considerable de él que descortice y tema. Gobernantes que en problemas que afectan á la Pátria dudan, no están seguros de cuales sean sus deberes, y los que no conocen sus deberes mal pueden cumplirlos. Este es el caso del señor Canalejas. En un trance como éste, su irresolución, su natural atolondrado y vacilante, su apocamiento que llegaría á extremos inverosímiles con sólo cuatro artículos de periódicos y unas cuantas manifestaciones más ó menos nutridas en las calles, podría hacer posible la desconcepción universal de esta pobre España, salvada hace dos años, aunque algo tardíamente de una gran vergüenza, reconocámoslo así, pues es de justicia, por un gobierno conservador...

Miguel Peñafór.

## Para Montilla

PSICOLOGÍA

III

Uno de los cuidados que más deben tenerse presente, para apreciar lo grande de alguna obra, es acostumbrarse á mirar las cosas en conjunto. El edificio de la Religión, como todo lo grande, no se ve bien, cuando solo se examina en detalle. Los incrédulos aun los más entendidos, suelen ser muy ignorantes en materia de religión, son hombres que si aprendieron el catolicismo lo han olvidado, y á lo más solo han leído las impugnaciones de la religión mas no las apologías. Con solo oír á una parte sola se han creído autorizados para fallar. Colocados en un punto de vista equivocado, no aciertan á salir de él.

Al ver el diluvio de periódicos impíos que cada día inunda nuestra ciudad, se espanta el alma la tristeza, ¿cómo detener el terremoto? Este pensamiento aguijonea constantemente el deber y la acción local y solo queda inconbado lo que ya ha tiempo debiera haberse puesto en ejecución. Estos diarios que caen en manos de nuestros trabajadores y que son devorados con ávidez; son la representación más genuina de la incredulidad que bate sus alas sobre la ignorancia de los lectores, y que como mal avanzado con la religión y la moral, la desfiguran y disfrazan para que así sea más blasfemada y odiada. Ni la Iglesia ha estado nunca

refida con el pobre, y siempre fué, és y será su porción escogida, su patrimonio más preciado y querido.

Los lucradores del pobre obrero, bien conocían que divorciando al pobre de la Iglesia, quedaba desamparado y tendría que buscar asilo á su orfandad en las promesas engañosas del *sacramental* que á fuerza de gritar y encrispar sus puños, enervaba los ánimos de los infelices y tocaba á los nervios de los desheredados de las fortunas.

Lacerado el corazón del trabajador, con los impuestos y cargas de este caciquismo imperante, engañados con las promesas del régimen liberal y conservador, pagando siempre y siendo el blanco del fraude y de la desmoralización que extraña es, pida ya cansado el obrero, una forma, un régimen que los redima de tanto tributo impuesto ó gabela que les otorgue la libertad á que es merecedor todo hombre? Atardidos los oídos con tanto *redentor* como á su paso se levanta, y sin tiempo ni cualidades para instruirse en tanto *programa* como se le ofrece, perdida ya la buena fé, gastada ya la confianza en los que ocupan los negocios públicos, inclinan su aspiración saturada de desaliento, en el único *mercader* que en este pueblo se ha presentado á vender su específico revolucionario y que merced al estado de ánimo que ha encontrado, conseguirá ser seguido, ayudado y encombrado, bajo el amparo que le presta no tener en frente un partido que con nuevo prestigio le salga al paso.

El Pulsista.

## INTERESANTE

ORTOPÉDICO HERNIÓLOGO

EN CÓRDOBA

Don Jerónimo Farré Gamell, Director propietario y fundador del GABINETE ORTOPÉDICO de Madrid, recibirá consultas en CÓRDOBA, todo el día 30 y el día 31, sólo por la mañana del actual mes de Marzo, de 11 á 1 y de 3 á 6, en el Hotel Español y Francés, para los que padezcan de *Hernias* (quebraduras), *desviaciones del espinazo*, *coxalgias*, *parálisis infantil de las piernas*, *desviaciones de las rodillas*, *corvaduras de la tibia*, *pies equinus*, *varus y valgus*, *tarsalgia de los adolescentes ó pie plano doloroso*, *abultamiento del vientre*, *descenso de la matriz*, etc., que deseen someterse al método especial ó infalible de dicho famoso autor, distinto de cuantos otros se conocen y proclamado como el único científico por todas las eminencias médicas. Con su sistema se dominan todas las HERNIAS, por antiguas y voluminosas que sean.

No admite el encargo de aparato alguno sin la presentación personal del paciente.

En Madrid, su gabinete Ortopédico, Carrera de San Jerónimo número 37, principal.

## CASA JOSÉ BABA, HIJO

Como labrador, ganadero y abastecedor de carnes

Precios de venta al público desde el 13 de Marzo hasta nueva cotización: Carne de vaca con hueso, 1'96; idem masa sin hueso á 2'68. Ternera con hueso, á 2'40; idem masa sin hueso, 3'40. Macho, á 1'56.

Todos estos artículos se sirven á domicilio. Tocino salado y ajejo, para fuera, á 70 reales los 11 y 12 kilos.

Gratis y con abundantes pastos pone esta casa la dehesa de Rabanales á disposición de los dueños de reses que vengan á sacrificarse en sus contratos ó registros semanales.

Resultado del registro de ganados celebrado el 25 de Marzo de 1911.

MAYORES

Don Francisco Maldonado, 2 á 1'84 pesetas; don Antonio Sánchez, 12 á 1'84; don Francisco Jiménez, 15 á 1'84; don Luis Silva, 20 á 1'84; don Luis Miranda, 3 á 1'84; don Mariano González, 25 á 1'85.

TERNERAS

Don Pedro Muñoz, 1 á 2'40; don Alejandro Vidal, 1 á 2'40; don Luis Silva, 10 á 2'40; don Mariano González, resto, á 2'40.

MENORES

Don Francisco Fernández, 6 á 1'39; don Bernardo Miranda, 4 á 1'39; don José Lagana, 20 á 1'39; don Juan Ruiz, 2 á 1'39; don Alejandro Vidal, 3 á 1'39; idem idem, resto, á 1'39.



## Mi hijo Antonio

de 4 años de edad, estaba aniquilado, á causa de la pérdida del apetito y mala digestión. Daba lástima mirarle, tan pálido y demacrado estaba, pero me felicito en poder decir que por medio de la Emulsión Scott ha recobrado completamente la salud, pues le abrió el apetito y le dió fuerzas para digerir los alimentos.

Testimonio de D. RAFAEL CONSUEGRA, Villanueva del Duque (Córdoba), 8 Enero de 1909.

Comenzó hoy mismo á dar la Emulsión Scott á nuestro hijo, ó tomadla vos mismo si estais aniquilados. El resultado será idéntico al de arriba, pues cada botella de Emulsión Scott, contiene precisamente los mismos ingredientes puros y energicos, cuyo hecho ha dado lugar á que la Emulsión Scott sea reputada como la emulsión que cura.

## Emulsión SCOTT

El que pida Emulsión Scott, debe rechazar resucitadamente otras emulsiones compuestas de materiales baratos y pobres y por consiguiente ineficaces para curar.

Una muestra gratis le será enviada por D. Carlos Marfís, Calle de Valencia 333, Barcelona, á cambio de 75 cts. en sellos para el franqueo.

## Crónica Local

De casa

Con objeto de que nuestros lectores no carezcan dos días seguidos de periódico, publicamos la presente hoja, para lo que hemos obtenido el oportuno permiso de la autoridad eclesiástica.

Excursionistas

Han llegado á Córdoba veintidós excursionistas de la Sociedad Malagueña «Pro Patria».

Entre ayer y hoy han visitado los sitios más notables que encierra nuestra capital.

Pensión

Se ha concedido la pensión de 625 pesetas anuales, á pagar por la Delegación de Hacienda de Córdoba, á doña María López Velasco, huérfana del capitán don Pascual López Izquierdo.

Un loco que se fuga

Ayer se fugó de San Pedro Alcántara un pobre loco llamado Lorenzo, natural de La Rambla.

Corrió por el barrio del Alcázar Viejo, hasta el Campo de la Verdad, y siguiendo la carretera, tal vez á su pueblo.

Un empleado de la casa que le seguía no le pudo dar alcance, y hasta hoy se ignora el paradero del demente.

A la cárcel

Por personas decentes y ser amigos de lo agusto, han pasado á la cárcel Manuel Losada Ramos (á Viejo); José Jiménez Escudero, Agustín Cabezas Jiménez y Miguel Gafete Cantileca.

Cacheado

Ha sido cacheado por el cuerpo de Vigilancia, Rafael Peña Gallego, ocupándosele una pistola.

Circular

El Gobernador civil ha dirigido una circular á los alcaldes de los pueblos de esta provincia haciéndoles saber la Real Orden circular del 21 del Marzo, para que se cumpia en todas sus partes el desuso dominical.

Personales

Regresaron de Madrid el diputado á Cortes por Priego D. José Contreras, y el ex presidente de la Diputación D. Manuel González.

Marchó á Baza el catedrático D. José Coscollano.

Se encuentra en Córdoba el laureado pintor D. Luis Bertodano.

Llegó de Puente Genil el párroco de la Purificación, D. Rafael Luque Conde.

En el expreso de esta mañana regresaron de la corte el alcalde don José García Martínez; el diputado á Cortes por la circunscripción D. Ricardo Aparicio, y el concejal, D. José Fernández Vergara.

Nombramiento

El comandante D. Gaspar Tapia Ruano, excedente en la 1.ª Región, ha sido nombrado á oficial mayor de la comisión mixta de reclutamiento de Córdoba.

Competencia

La Gaceta de ayer publica un real decreto decidiendo á favor de la autoridad judicial la competencia suscitada entre el gobernador de Córdoba y el juez de primera instancia de la misma capital.

Próxima boda

En breve será pedida en matrimonio la hermosísima señorita María Barroso y Sánchez Guerra, por don Eduardo Losada y Gutiérrez de Villalar, hermano del marqués de los Castellones.

Teatro-Circo

Anoche se verificó en el Teatro-Circo la presentación del artista «Raymond».

Los muchos anuncios que había exhibido, hicieron que apesar de la lluvia, se encontrara el teatro casi lleno.

Raymond, presentó en las tres partes de que se divide el programa diversos experimentos de prestidigitación é ilusionismo á cual mas notable.

Seguramente en las tres funciones que piensa dar en esta capital, obtendrá grandes llenos, por lo sugestivo, atrayente y por el lujo asiático que en este nuevo espectáculo presenta tan renombrado artista.

Gratificación

Se ha concedido la gratificación anual de 600 pesetas, á nuestro paisano el capitán de artillería de la Comandancia de Melilla, don Rafael Carbonell y Morand.

Traslado

Ha sido trasladado á Cadiz el vigilante Pedro Cañadillas Pérez, ascendido de esta Inspección de vigilancia.

Apertura de estaciones telefónicas

En el próximo mes de Abril se abrirán al público estaciones telefónicas interurbanas en Granada, Motril, Buelva, Guadix, Baza y Puerto de Santa María, y en el mes de Mayo en Badajoz, Cáceres y Almería.

Se construye una línea transversal entre Granada y Murcia, para dar comunicación directa á todas las estaciones de Levante y Andalucía.

Todas tienen comunicación con las demás líneas de la red del Sur.

Personal

Ha sido nombrado médico de esta cárcel correccional, don Celso Ortiz Megías, y de Cartagena el que lo era de Córdoba, don Pablo García Fernández.

También ha obtenido el nombramiento de capellán de esta cárcel, don Cándido Núñez Bonavides.

Trigo

La Fábrica militar de subsistencias de Córdoba, compra trigo y oirá operaciones el día 1.º de Abril á las once de la mañana.

El señor Barroso

Las últimas noticias recibidas de Madrid encaban mejoría en el estado del enfermo.

Destino

Ha sido destinado al Regimiento de la Reina, el cabo de cornetas, José Guerrero Gil.

A cobrar

Se ha acordado que el día 1.º de Abril próximo se abra el pago de la mensualidad corriente á las clases activas, pasivas, clero y religiosas en clausura que perciban sus haberes y asignaciones en las provincias del Reino y Te-

seroría de la Dirección general de la Deuda y Clases pasivas.

Al propio tiempo se pone en conocimiento de los respectivos centros oficiales que la asignación del material se abonará sin previo aviso el día 6 del mismo.

Vacante

Se encuentra vacante en el Regimiento de la Reina, la plaza de obrero bastardo de 2.ª clase, dotada con el sueldo anual de 1.000 pesetas.

Los que aspiren á ocuparla, pueden dirigir su instancias al jefe principal del expresado cuerpo.

En desagravio

En el Santuario de Nuestra Señora de la Fuensanta, y debido á la iniciativa del Sr. Capellán de aquella iglesia tuvo lugar en la tarde de ayer un acto de desagravio á la Bendita Madre de Dios, por las proceras blasfemias que en plena Céntrica católica salieron de los labios del indocumentado Azziati.

Se realizó una estación al Santísimo; á continuación el santo rosario y letanía cantada, pronunciando después un improvisado, pero elocuente sermón, don Enrique Cerrido, que hizo ver lo peligroso de las corrientes liberales y lo que del liberalismo podemos esperar los católicos, protestando á la vez enérgicamente y con palabra de verdadera unción religiosa, de las heréticas arrogancias del diputado por Valencia.

La función terminó con una solemne Salve, cantada á dos voces. La iglesia estaba profusamente iluminada. Ofició de preste D. Juan Cruzado, dignidad de Obispo, y fueron diáconos los presbíteros D. Jesús B. López de la Manzanara y D. José Castiella.

La concurrencia, no obstante no haber precedido los anuncios ordinarios y lo desapacible de la tarde, fué muy numerosa y distinguida.

Enlace

En la finca llamada «Jardines de Santa Elisa», se celebró ayer el enlace de la Srta. Esperanza Fernández Marcía, con D. Mariano Melguizo, capitán de la Zona de Montoro.

Bendijo la unión el arcediano de la metropolitana de Sevilla, D. Luciano Rivas, asistiendo el capellán castrense Dr. D. Francisco de P. Velasco Estepa, y el rector de San Juan, D. José Molina Ruiz.

Actuaron de padrinos los padres de la contrayente y de testigos D. Antonio Fuentes, D. Emilio Serrano, el canónigo D. Fidel Bermejo, y D. Tomás Povedano.

Desearnos á los nuevos esposos, que marcharon á Sevilla, una luna de miel interminable.

Profesión

A las once de la mañana, se ha celebrado en el Monasterio del Cister el acto de recibir el santo hábito de religiosa, la encantadora señorita María Teresa Muñoz Contreras, natural de Puente Genil.

Recibió el santo hábito de manos del vicario general de religiosas de la Diócesis y canónigo de esta S. I. C., don Miguel García Ballesteros.

Ocupó la sagrada Cátedra el rector de San Lorenzo, don Faustino Mateo Naz, cantando la misa el párroco de Puente Genil D. D. Rafael Luque Conde.

De padrinos actuaron en tan solemne acto, el diputado á Cortes señor Contreras Carmona y su esposa doña Joaquina Garat, tíos de la nueva religiosa.

A pasar de lo desapacible del día el templo estaba completamente lleno.

Asistieron entre la numerosa concurrencia, el M. I. Sr. Dr. D. Bartolomé Rodríguez Ramírez, don Pedro Ayerba, dignidad de la S. I. C. de Sevilla, y otras ilustres personalidades.

Utensilios de cocinas y productos esmaltados, de las mejores manufacturas nacionales y extranjeras, se venden á precios imposibles de competencia en la plaza de San Nicolás de la Villa, número 16, (frente á la Escuela Normal).

20-6

F. Guijo DENTISTA CALLE GONDOMAR

AMA DE CRIA

Una joven con leche fresca de cuarentena para casa de los padres, en la calle Maimónides número 4.

5-9

20-6

20-6

20-6

20-6

20-6

20-6

20-6

20-6

20-6

20-6

20-6

20-6

20-6

20-6

20-6

20-6

20-6

20-6

20-6

20-6

20-6

20-6

20-6

20-6

20-6

20-6

20-6

20-6

20-6

20-6

# Conferencias telefónicas

(De nuestro servicio exclusivo)

## Política

Madrid 26 (seis tarde)

### Los republicanos

Esta mañana se ha celebrado en la Alai el mitin conjunccionista para solicitar del gobierno la derogación de la ley de jurisdicciones.

Pronunciaron discursos los señores Pi Arsuaga, Largo Caballero y otros significados republicanos y socialistas.

El presidente dió explicaciones sobre la ausencia de D. Melquíades Álvarez, debida a una repentina indisposición.

(Se comentó esta ausencia, porque viene repitiéndose en análogos actos hace algún tiempo).

Se leyeron las adhesiones recibidas al mitin, y se aprobaron las conclusiones.

He aquí la más importante.

Los ciudadanos reunidos en el mitin del día 26 de Marzo, acuerdan por modo unánime solicitar la derogación de la ley de jurisdicciones y que los delitos que se persiguen por esa ley no se trasladen a otra nueva, pues el pueblo español es lo suficientemente culto para que no necesite leyes de excepción.

Barcelona.—Se ha celebrado el mitin conjunccionista para pedir la derogación de la ley de asociaciones.

Vigo.—En el teatro Tanler se ha celebrado el mitin conjunccionista para lo mismo. Calificaron los oradores de injusta la ley de jurisdicciones.

### Guerra próxima

San Petersburgo.—La situación con la Mongolia se agrava.

Los chinos han atacado a los centinelas rusos y cada día en la Mandchuria la situación es más difícil.

Los estudiantes han repartido manifiestos proclamando la necesidad de la guerra con Rusia.

Se cree que esta es inmediata.

Los rusos han acordado la expulsión de los chinos de ciertos territorios.

En Rusia han sido llamados a las armas las reservas.

Se ha registrado un incendio en una intendencia rusa, y se acusa del mismo a los chinos.

## Los Reyes en Sevilla

El día de ayer lluvioso a ratos y a ratos con neblina, ha hecho buena día.

Amaneció oscuro y cayendo ligera llovizna. A las diez arreció la lluvia que a torrentes cae a mediodía.

### Los Reyes en la Catedral

Esto no ha sido óbice para que el pueblo sevillano que adora a los reyes, sabiendo que estos pensaban oír misa en la Catedral acudiera en gran número a la puerta del Alcázar y aguardara estóico, resistiendo la lluvia, la llegada de los monarcas.

En la Catedral había una compacta muchedumbre, formando fila desde la puerta del Príncipe hasta la capilla real.

Se notaba exquisito orden, llamando la atención que sin necesidad de guardias el público guardaba la línea que se le indicara.

Varias parejas de la benemérita y del cuerpo de seguridad se habían distribuido discretamente en el trayecto.

Al terminar la misa conventual varios canónigos dignidades, se dirigieron a la Puerta del Príncipe a esperar la llegada de los Reyes.

A las once llegó el arzobispo señor Almaraz con sus familiares y conversó durante breves instantes con el gobernador civil.

El monarca con su séquito llegó a las once. Ocuparon tres carruajes.

En aquel instante llovía copiosamente.

Los monarcas besaron el anillo del Prelado y penetraron en la Iglesia, dirigiéndose a la capilla real en esta forma.

Cuatro niños de coro con círios, varios canónigos y los Reyes. El monarca vestía uniforme de capitán general y tenía a su derecha al arzobispo y al marqués de la Torre y a su izquierda a la reina, a un canónigo dignidad y al Duque de Santo Mauro.

Se prohibió que a los reyes siguieran más personas que las de su séquito y servidumbre.

La Virgen de los Reyes que conserva el manto que ayer se le puso para la función de desagracios se había colocado en las gradas del presbiterio de la Capilla Real. Dijo la misa el canónigo don Miguel Castillo y oyóla inmenso público.

### Los infantes

Circula el rumor de que al marchar los reyes el día 7 de Abril a Madrid, continuarán en esta algunos días más el Príncipe de Asturias y los infantes.

### La tarde

El monarca fué después al tiro a pichones donde se disputaban los tiradores la copa del monarca.

La Reina con la señorita Heredia paseó a caballo por las Delicias.

El Rey ha recibido en Audiencia al señor Arzobispo, y a don Rafael Altamira que ha venido a Sevilla para asuntos relacionados con su cargo de Director general de enseñanza.

### Felicitaciones

Los reyes han felicitado hoy a los infantes Doña Teresa y don Fernando con motivo de cumplir hoy años su hijo el infante don José.

## Miscelánea

### En vando

El día de hoy ha sido en extremo frío y lluvioso.

A mediodía se registró una buena nevada.

Por todas estas circunstancias se ha suspendido la corrida de novillos anunciada para hoy.

Barcelona.—Desde que amaneció está lloviendo; esta mañana amanecieron cubiertas de nieve las montañas próximas.

Por esta causa se ha suspendido la novillada.

### Viva la Virgen

Valencia.—Esta mañana después de una misa que celebró el arzobispo, señor Guisasaola y en la que se distribuyó el Pan de los Angeles a centenares de fieles, se trasladó la imagen de la Virgen de los Desamparados, desde la Catedral a su capilla.

En la procesión reinó un júbilo inmenso, dándose vivas incesantes a la Virgen.

Los grupos se disolvieron al grito de Viva la Virgen de los Desamparados!

### Mencheta

## Vias urinarias

Especialista **Dr. Iñigo**  
DEL HOSPITAL NECKER DE PARÍS  
SEVILLA Amor de Dios, 1

## A los salchicheros

Almacén por mayor y menor de tripas para embutidos; frescas, secas y saladas.  
Calle Albacasis, 2.  
Para pedidos dirigirse a Manuel González Hoyos.—Judería 24, Córdoba.

## Gran Fábrica de Vapor

DE Bujías esteáricas

Maclazas, huecas y espirales en colores (CON PATENTE DE INVENCIÓN)  
FABRICACION EN GRAN ESCALA  
De todo lo concerniente al ramo de ceria

CIRIOS, VELAS Y CODALES ESTEÁRICOS  
BLANCOS Y EN COLORES

VELAS DE CERA con mecheros, para el culto, de todos tamaños, de perfecta elaboración, por su duración y buen arder a pesetas 370 el kilo.  
(Se sirven pequeños pedidos para ensayo.)

ANTONIO FERNANDEZ  
(ALCOLEA DE CÓRDOBA)

## CRÓNICA DE PARÍS

# LAS UNIONES DIOCESANAS

(COLABORACIÓN DE «Prensa Asociada»)

No menos que en España, la cuestión batallona en Francia durante estos últimos años ha sido la relativa a la unión de los católicos. Todas o la mayor parte de las derrotas del catolicismo francés han ido debidas a la división que entra sus diversos partidos y facciones ha venido imperando. Sabido es que el gran Pontífice León XIII en repetidas ocasiones hizo sentidos llamamientos a todos los hijos de la Iglesia para que, prescindiendo de accidentales diferencias, concertaran sus fuerzas y se unieran en franca y leal inteligencia. Sabido es igualmente que gran número de católicos, incapaces de distinguir entre el régimen político y sus leyes antirreligiosas, negáronse a la unión en el terreno constitucional señalado por aquel Papa.

La separación de la Iglesia y el Estado en tiempos de Ombes, encontró a los católicos franceses tanto o más divididos que antes de la frustrada tentativa de unión de León XIII. Su sucesor en el Pontificado, Pío X, tuvo la visión clara de su tiempo y de las circunstancias, y descartando lo que indudablemente constituía el motivo de la discordia entre los católicos, marcó con alta previsión y sabiduría un nuevo rumbo a la acción y al pensamiento de los creyentes, invitando a la unión en el único terreno en que los necesariamente tenían que encontrarse, en el de los intereses religiosos, con absoluta abstracción de toda mira política.

Nada de constitucionalismo ni de anticonstitucionalismo; nada de monarquía ni de república; nada de jefaturas ni de etiquetas políticas, que constituyen las barreras infranqueables que separaban a unos católicos de otros. Pero en estas cosas es posible y cabe la divergencia de criterios, la diversidad de apreciaciones y juicios puede suceder el mismo cuando se trata de proteger una obra social, de abrir una escuela cristiana, de defender el derecho de los padres respecto de la enseñanza religiosa de sus hijos y de otras mil y mil cuestiones del mismo género que cada día surgen en la vida pública del país?

Indudablemente no. Pues bien, ahí está el centro de unión, el punto de concordia, el terreno de la perfecta inteligencia: inteligencia, concordia y unión que tienen su exacta y definitiva fórmula en las Uniones Diocesanas, instituciones nacidas y creadas bajo la inmediata inspiración del Pontífice actualmente reinante y a cuyo desarrollo y florecimiento va en gran parte unido el porvenir de la Iglesia de Francia.

Oid atentamente lo que con toda la gran autoridad que le da no solo su carácter de Príncipe de la Iglesia, sino también su brillante historia de heroísmos y sacrificios por la causa religiosa, y más aún su proximidad espiritual a Pío X, de cuyo pensamiento puede decirse que es fiel intérprete y reflejo en Francia, decía pocos días ha en la gran Asamblea de sus diócesanos el egregio Cardenal Lucón, Arzobispo de Reims:

«Aunque solo de una manera oficiosa, León XIII había designado tal personaje político para representar su pensamiento; pero un hombre político no puede dejar de ser sospechoso o poco simpático a los que no son de su partido, entre los que pueden hallarse buenos servidores de la Iglesia. Pío X hizo desaparecer este motivo de vacilación, declarando terminantemente que desde el momento en que los católicos quieren unirse en el terreno religioso, sus jefes naturales son los Obispos, y puesto que cada Obispo solo puede mandar en su diócesis propia, indica que las organizaciones serán diocesanas.»

«Por consiguiente—concluía diciendo—organización de fuerzas católicas por diócesis sobre la base de un programa absoluto y exclusivamente religioso mediante la agrupación de todos los católicos y de todos los hombres de bien que acepten ese programa alrededor del obispo y bajo su dirección: tal fué, tal es la orden de la Santa Sede.»

De donde se deduce que de ahora en adelante no hay más punto de concentración católica, que las Uniones Diocesanas. Claro es que al lado de ellas pueden subsistir partidos políticos bien determinados, católicos republicanos o constitucionales, católicos realistas, bonapartistas, socialistas, etc.; pero en el momento en que sea precisa la defensa de los intereses religiosos, no puede haber más bandera que la católica ni más punto de cita, por así decirlo, que las Uniones Diocesanas.

Como se vé, la vida y acción de los católicos franceses ha entrado en una fase nueva, en relación con el nuevo estado de cosas que la separación crea entre nosotros. Organización cir-

constancial que las necesidades de los tiempos acaban de imponernos y que en su día, cambiadas las condiciones de la lucha, podrá ser sustituida por otra, si la Iglesia lo cree conveniente, pues en esto, como en todo, nuestro deber es seguir dócilmente y de corazón las rutas y caminos que el Pontífice nos señala.

L. Berger.

París 20 de Marzo de 1911.

## CONFITERIAS - La Perla - Esmeralda

Signen vendiéndose las exquisitas empanadas de pescada estilo de Valencia y de las que en los días de vigilia de Cuaresma, se harán dos hornadas diarias (por la mañana y noche).

Nueva, variada é inmejorable elaboración de dulces finos de todas clases a cinco reales la libra.

Especialidades valencianas en

## Pastelería, Tortadas

### y platos para postres

Servicio a domicilio y por encargos de cuanto se pueda desear, respondiendo siempre esta casa de la bondad de sus productos, trabajo esmerado y economía en precios.

Grandioso surtido en artículos para regalos.

Teléfono número 4

## Boletín Religioso

### Santa de mañana

San Raperto, obispo y confesor.

### Jubileo circular

Mañana, en el Convento de Santa María de Gracía, preside por don José de Julián, por sus padres.

San Francisco.—Mañana, primer día del solemne quinario en honra del Santísimo Sacramento de la Eucaristía, comenzando a las seis y media de la tarde con el santo rosario, ejercicio y sermón.

Armaduras metálicas para cubrir con teja plana, ladrillo por tabla y teja de rueda.

Ligeras, resistentes, incombustibles, eternas y económicas.

Pidanse presupuestos, enviando dimensiones del local a cubrir

Maquinaria para aceites, harinas, pan, vinos y todas las industrias agrícolas.

Arados, cañoneras, horrajes, columnas y adornos para edificios. Trabajos para minas.

Imp. «El Defensor» Ambrosio Morales C.

**La Corlobesa**  
Fundición- Construcciones metálicas  
Serrano, Ruiz y Comp.  
CORDOBA

CALLE CUARTELES NUEVOS (FRENTE A LA ESTACION CERCADILLA) CORDOBA

## El Fénix Agrícola

COMPANIA ANONIMA DE SEGUROS REUNIDOS

A prima fija

CONSTITUIDA CONFORME A LAS LEYES VIGENTES

Capital social suscrito: 1.000.000 de pesetas

Capital desembolsado: 300.000

Dirección general: Los Madrazo, número 34.—Madrid

OPERA LOS RAMOS SIGUIENTES

Seguro contra la muerte é inutilización del ganado.—Seguro de incendio de cosechas.—

Seguro contra el robo, hurto y extravío del ganado.

Esta Sociedad es la primera que en España ha implantado este último ramo de seguro.

Inspección general en esta. Oficinas: Osario 25, duplicado.

Atención a la publicación de este anuncio por la Compañía general de Seguros de 80 céntimos

Marzo de 1909.

## Antigua Fundición de Campanas

Constantino de Linares, hijo y sucesor de E. Linares Pérez

Recomendada de hace muchos años en los Boletines Eclesiásticos especialmente en Andalucía

Aleación pura de cobre y estaño. Trazo matemático en toda forma de campana.

Construcción sólida y de excelentes voces ó vibraciones en toda campana.

Proveedor de las Catedrales de Toledo, Córdoba, é iglesias de San Pablo y San Hipólito, de idem; Málaga, Santander, Real Basílica de Atocha (Madrid), Santa Cruz (Madrid), Oompafia de Jesús (Santander), Reverendos PP. Agustinos (Madrid), parroquia de Santa María (Océres), etc., etc.

Esta casa no tiene que ver nada con otras que dicen pertenecer a ella. Para todo dirijanse a la casa constructora. Pídase catálogo ó presupuesto a la casa LINARES de

Carabanchel Bajo Madrid

**FERNANDO GUIJO**

Cirujano Dentista

Donde está la foto-gra

SUCESOR DE M. BELMONTE

MARQUÉS DE BOIL, 2.—CÓRDOBA

Donde está la foto-gra

SUCESOR DE M. BELMONTE

MARQUÉS DE BOIL, 2.—CÓRDOBA

Donde está la foto-gra

SUCESOR DE M. BELMONTE

MARQUÉS DE BOIL, 2.—CÓRDOBA

Donde está la foto-gra

SUCESOR DE M. BELMONTE

MARQUÉS DE BOIL, 2.—CÓRDOBA

Donde está la foto-gra

SUCESOR DE M. BELMONTE

MARQUÉS DE BOIL, 2.—CÓRDOBA

Donde está la foto-gra

SUCESOR DE M. BELMONTE

MARQUÉS DE BOIL, 2.—CÓRDOBA

Donde está la foto-gra

SUCESOR DE M. BELMONTE

MARQUÉS DE BOIL, 2.—CÓRDOBA

Donde está la foto-gra

SUCESOR DE M. BELMONTE

MARQUÉS DE BOIL, 2.—CÓRDOBA

Donde está la foto-gra

SUCESOR DE M. BELMONTE

MARQUÉS DE BOIL, 2.—CÓRDOBA

Donde está la foto-gra

SUCESOR DE M. BELMONTE

MARQUÉS DE BOIL, 2.—CÓRDOBA

Donde está la foto-gra

SUCESOR DE M. BELMONTE

MARQUÉS DE BOIL, 2.—CÓRDOBA

Donde está la foto-gra

SUCESOR DE M. BELMONTE

MARQUÉS DE BOIL, 2.—CÓRDOBA

Donde está la foto-gra

SUCESOR DE M. BELMONTE

MARQUÉS DE BOIL, 2.—CÓRDOBA

Donde está la foto-gra

SUCESOR DE M. BELMONTE

MARQUÉS DE BOIL, 2.—CÓRDOBA

Donde está la foto-gra

SUCESOR DE M. BELMONTE

MARQUÉS DE BOIL, 2.—CÓRDOBA

Donde está la foto-gra

SUCESOR DE M. BELMONTE

MARQUÉS DE BOIL, 2.—CÓRDOBA

Donde está la foto-gra

SUCESOR DE M. BELMONTE

MARQUÉS DE BOIL, 2.—CÓRDOBA

Donde está la foto-gra

SUCESOR DE M. BELMONTE

MARQUÉS DE BOIL, 2.—CÓRDOBA

Donde está la foto-gra

SUCESOR DE M. BELMONTE

MARQUÉS DE BOIL, 2.—CÓRDOBA

Donde está la foto-gra

SUCESOR DE M. BELMONTE

MARQUÉS DE BOIL, 2.—CÓRDOBA

Donde está la foto-gra

SUCESOR DE M. BELMONTE

MARQUÉS DE BOIL, 2.—CÓRDOBA

Donde está la foto-gra

SUCESOR DE M. BELMONTE

MARQUÉS DE BOIL, 2.—CÓRDOBA

Donde está la foto-gra

SUCESOR DE M. BELMONTE

MARQUÉS DE BOIL, 2.—CÓRDOBA

Donde está la foto-gra

SUCESOR DE M. BELMONTE

MARQUÉS DE BOIL, 2.—CÓRDOBA

Donde está la foto-gra

SUCESOR DE M. BELMONTE

MARQUÉS DE BOIL, 2.—CÓRDOBA

Donde está la foto-gra

SUCESOR DE M. BELMONTE

MARQUÉS DE BOIL, 2.—CÓRDOBA

Donde está la foto-gra

SUCESOR DE M. BELMONTE

MARQUÉS DE BOIL, 2.—CÓRDOBA

Donde está la foto-gra

SUCESOR DE M. BELMONTE

MARQUÉS DE BOIL, 2.—CÓRDOBA

Donde está la foto-gra

SUCESOR DE M. BELMONTE

MARQUÉS DE BOIL, 2.—CÓRDOBA

Donde está la foto-gra

SUCESOR DE M. BELMONTE

MARQUÉS DE BOIL, 2.—CÓRDOBA

Donde está la foto-gra

SUCESOR DE M. BELMONTE

MARQUÉS DE BOIL, 2.—CÓRDOBA

Donde está la foto-gra

SUCESOR DE M. BELMONTE

MARQUÉS DE BOIL, 2.—CÓRDOBA

Donde está la foto-gra

SUCESOR DE M. BELMONTE

MARQUÉS DE BOIL, 2.—CÓRDOBA

Donde está la foto-gra

SUCESOR DE M. BELMONTE

MARQUÉS DE BOIL, 2.—CÓRDOBA

Donde está la foto-gra

SUCESOR DE M. BELMONTE

MARQUÉS DE BOIL, 2.—CÓRDOBA